

网友线上问 部门实地查

10路记者直击：安全隐患不少

商铺住人、电线乱拉、疏散通道堵塞、消防设施设备被挡……相关单位被责令整改

陈冬冬 郑旭辉 周晓思 林佳莹 史米可 周子豪 仇龙杰 邱韵 方琴 孔锡成 钟海雄 廖业强 李敬平 陈思佳



岁末年初是各类安全事故多发、易发期。近日，国务院安委会办公室发布了《关于开展消防安全集中除患攻坚大整治行动的通知》，整治范围包括“九小场所”、多业态混合生产经营场所和人员密集场所。

连日来，针对网友通过宁波民生e点通群众留言板反映的安全隐患较为集中的，以及多次投诉未得到整治的近百处点位，记者于上周开展了连续走访并进行了曝光。

为全面做好当前火灾防控工作，确保人民群众平安过大年，《e眼问政》栏目联合市消防救援支队，开展“网友挑刺 部门排查——守护平安”行动，对全市消防安全开展集中除患整治。

根据网友反映，2月5日，10路记者前往10个区（县、市），跟随属地消防救援执法人员现场直击各地消防除患工作，各点位排查情况通过甬派客户端、中国宁波网进行了滚动直播。本次行动共排查社区、市场、沿街商铺、“三合一”场所（将住宿与生产、储存、经营中的一种或一种以上的使用功能混合设置在同一空间内的建筑）、生产企业等点位20处，执法人员当场发现了消防设施损坏、消控系统瘫痪、电线接线混乱、商铺住人、疏散通道阻隔、电动自行车室内违法停放、部分建筑或装修材料耐火等级不达标等问题，并责令相关单位整改。让人担心的是，在三令五申和全国多地接连发生安全事故的情况下，部分单位及个人仍存在安全意识淡薄的问题，给消防安全埋下了隐患。

在此，记者选取一部分隐患较为严重的点位作为警示，希望大家增强消防安全意识，防范风险，为自己与家人守住平安。

全部点位排查详情，请扫一扫二维码查看。



余姚文山路贵州小黄牛馆二楼窗户被空调外机和广告牌遮挡，影响逃生疏散。（钟海雄 摄）



镇海荣乐府浴场是“三合一”场所。（周子豪 摄）



海曙轻纺城一商铺一只插头被烧坏。（林佳莹 摄）



北仑弘基休闲广场电箱电线裸露。（史米可 摄）



奉化天缘网吧内地毯是可燃的。（方琴 摄）

海曙区 轻纺城

楼道口堆积易燃杂物，部分灭火器过期

执法人员在轻纺城内排查时发现，电动自行车在室内违法停放；楼道周围堆积易燃杂物，堵住了疏散通道；部分灭火器过期，且被塞在杂物堆里；部分商家电表箱周边堆放杂物，存在安全隐患。执法人员还在一家店铺发现插座插头被烧，该店插座多、电线杂乱，亟须整改。

海曙区消防救援大队执法人员告诉记者，轻纺城平时由商场自主管理，商场工作人员每日需通过网络管理平台上报巡查和安全隐患情况，执法人员也会定期到此类重点单位检查。

宁波轻纺城董事长陈宏光表示，将对存在的问题及时整改。

北仑区 北仑弘基休闲广场

部分消防栓水管、阀门不见

上周，记者连续对我市各属地公共场所消防安全问题进行走访。2月1日，记者在北仑弘基休闲广场看到疏散通道两侧杂物堆积，存在一定安全隐患，并通过甬派客户端、中国宁波网进行了曝光。

在本次守护平安行动中，执法人员来到北仑弘基休闲广场查看情况，发现室内通道有电动自行车停放；商家店外公共区域堆放易燃物，有的堆积到了电表箱外，电箱电线外露，消防栓也被货物遮挡，部分消防栓无水管、阀门。

对此，北仑区消防救援大队执法人员吕天浩告诉记者，北仑弘基休闲广场对安全问题不重视，对商家未及时发现劝导，下一步将对广场物业管理不到位的情况依法进行处理，并要求他们对所有存在问题的店铺进行整治。

广场物业管理处主任告诉记者，被媒体曝光后，他们已于2月4日排查了部分安全隐患问题，并清理了部分疏散通道杂物，下一步将待年后统一整治。

宁海县 金色尚府小区

小区消防控制系统存在多处故障

上周，金色尚府小区消防登高面车辆违停情况曾被甬派客户端、中国宁波网曝光。2月5日，执法人员排查时发现，该小区消防登高面依然停放着车辆。此外，小区消防控制系统存在多处故障。

当日，该小区物业公司负责人表示，小区消防控制系统正在筹资维修，对消防救援部门发现的其他问题，他们也将立即整改，举一反三，自查自纠，加强消防安全管理工作。

江北区 江北金街

违规住人，临时搭建材料易燃

执法人员在江北金街排查时发现，一家炸鸡店二楼违规住人，且二楼通往一楼的疏散通道狭窄，通道上摆放着电磁炉，存在较大安全隐患；该店线路杂乱、临时搭建材料易燃。一家麻辣烫

店内也存在违规住人情况，且上楼的通道和走廊存放着大量易燃物。

江北区消防救援大队执法人员对两家商铺开出了责令限期整改通知书。

奉化区 岳林东路天缘网吧

网吧内一处地毯是可燃的

执法人员在岳林东路天缘网吧排查时发现，网吧门口防火门不符合要求，闭门器损坏且缺少顺序器，大门下方缝隙过大；网吧内铺设的一处地毯是可燃的，存在安全隐患；一小房间内放着两张床，床上铺着床褥。

奉化区消防救援大队葛珊珊告诉记者，防火门需要安装闭门器和顺序器，门扇与地面的活动间隙不应大于9毫米，而网吧的防火门明显不符合要求。此外，网吧内地毯须更换为不燃的或是阻燃性的，且此类场所不允许住人。

对此，该网吧负责人表示，他们会撤换网吧内的问题地毯，并立即清理房间内的床褥。防火门更换安装需一定时间，他们会尽快整改。

余姚市 文山路贵州小黄牛馆

厨房明火区的防火区设置不到位

执法人员在文山路贵州小黄牛馆（余姚市友合餐饮店）排查时发现，店内多个消防喷淋设备封口未打开也未涂成红色；厨房明火区没有严格按照消防要求设置防火区，厨房入口没有设置防火门；二楼空间大，消防栓仅有一处，数量不足且被挂帘挡住；二楼窗户被空调外

机和广告牌遮挡，影响逃生疏散。执法过程中，执法人员还对店员进行了询问，发现店员对消防安全认知较为淡薄，一名店员甚至不知道店内消防栓和灭火器的具体位置在哪里。此后，执法人员也向店员普及了灭火器的正确使用方法。

镇海区 荣乐府浴场

“三合一”场所问题多多

执法人员在镇海路荣乐府浴场排查时发现该场所是“三合一”场所，且存在不少问题，在火灾等事故发生时极易造成人员伤亡，甚至群死群伤。存在的问题有：商铺住人；疏散通道安全出口堆放杂物，影响

人员疏散；厨房使用液化石油气瓶，未进行防火分隔；自动报警系统瘫痪，火灾发生时无法及时报警。

对此，镇海区消防救援大队将责令其限期整改，并依法进行处罚，如屡教不改，将对该店进行查封。

慈溪市 浒山街道沿街店铺

二楼住人且防盗窗生锈无法打开

执法人员在浒山街道沿街店铺进行消防安全排查时发现，一家名为“老百姓数码”的店铺内灭火器过期，并存在一楼经营、二楼住人且未采取有效防火分隔措施的情况，二楼防盗窗因生锈而无法顺利打

开。执法人员责令店主整改安全隐患，并要求其提高安全意识。

慈溪市消防救援大队防火监督员李焕告诉记者，他们将继续进行地毯式排查，一旦发现此类安全隐患情况，将立即责令整改，确保此类“九小场所”安全可靠。

鄞州区 宁波市咪贝工艺品有限公司

木板和钢板搭建的违建耐火等级较低

执法人员在宁波市咪贝工艺品有限公司排查时发现，该企业灭火器压力表指针指向黄色警示区域，这在高温环境下会导致灭火器鼓包甚至爆炸；疏散通道内堆放了大量杂物，并停放了电动自行车；室外存在由木板和

钢板搭建的违建，其耐火等级较低。此外，该企业私拉电线且没有套管，安全出口数量不足，影响人员疏散。

执法人员表示将向属地及相关行业部门发函并抄告，以压实主体责任，并督促其进行整改。

发现身边问题，请您通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在下方“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

公益活动

“种”下希望，“植”得期待 为甬城添绿，全民助苗活动与您约起

认种一棵树，烙下一个生机勃勃的生活印记。这样的机会，您想拥有吗？

为迎接甲辰年（龙年）的春天，并在全社会形成植绿、护绿、爱绿的良好氛围，宁波市鄞州区住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局鄞州分局、宁波市鄞州区交通运输局携手宁波民生e点通共同推出“绿动鄞州 共植希望”全民助苗倡议活动。诚邀广大网友扫一扫文末二维码，认种一棵树，为宁波的美丽春天增添一份绿意与生机。

即日起，您可以通过线上报名参与认捐，每位助苗者捐款1元及以上，可获得电子捐赠证书；捐款

20元及以上，可获得电子义务植树尽责证书；捐款500元及以上，可参与实地种植并获得该绿地专属树木认养牌。

本次助苗活动范围覆盖鄞州区鄞州公园二期、院士公园、甬江公园等15个公园绿地，鄞县大道、甬江大道、四明路等109条道路绿地，以及6个拆违建绿地、4个拆围见绿地。

助苗认种的品种以落叶大冠乔木、木本花卉植物为主。大家认养的树，或会成为公园坐凳边的一棵遮阳树，满足烈日当头时市民的亲凉休憩需求；或会成为大面积草坪上的大冠幅景观树；或会用于主

次干道、隔离带等林荫缺失区域的彩叶乔木补种，让道路空间在繁盛绿荫的点缀衬托下更具生机与活力。

今年，鄞州区将以“政府主导、部门协同、社会参与、群众受益”的方式，通过公园增绿、道路补绿、森林换绿、村镇扩绿、拆违建绿、拆围见绿六大举措，在公园内、道路旁、村镇里以及退化林新增树木近万余棵，回应广大市民对公园、城市道路等公共空间的林荫需求，为广市民打造更多富有层次感、色彩感、体验感的户外活动空间。

身边美景，让我们一起来打造吧！报名信息汇总后将集中报送给

宁波市鄞州区住房和城乡建设局，此次全民助苗筹集的植树经费，将全部计入鄞州区公园城市绿化基金，由园林养护单位统一采购合适的树苗，并统筹安排相关种植事宜。

报名方式：

1. 扫一扫下方二维码，点击稿件下方“在App内打开”，在甬派稿件下方进入活动报名入口。
2. 打开甬派App并进入下方“服务”板块，点击“最新活动”，进入本次活动页面报名。

（张璐 易民）



看对眼，直接牵手逛灯会 “甬派交友”喊你元宵免费相亲

古时，元宵节给未婚男女提供了相识的机会。“众里寻他千百度，蓦然回首，那人却在，灯火阑珊处”描绘的即是元宵夜的情景。龙年元宵，“甬派交友”平台“缘”宵之约——一场百人相亲大会，期待您的到来。

本次活动由宁波日报报业集团、宁波市人力资源和社会保障局、宁波市总工会、宁波市妇联、宁波市鄞州区人民政府、江北投资集团有限公司承办。宁波银行股份有限公司为本次活动提供了爱心支持。

这场相亲会没有固定的流程，也没有特殊的仪式，但安排了丰富的互动活动。搓汤圆、赏花灯……相信这些环节能让您轻松地释放自己的魅力，并和TA擦出爱的火花。

爱情就像一次旅行，你不知道自己会遇到什么样的风景，也无法预测会遇到什么样的爱人。一场活动，一次相遇的机会。看对眼了，还能直接牵手赏慈城灯会。一如既往，本次活动不收取任何费用，纯公益。

参加对象：“甬派交友”平台会员，机关、企事业单位、在甬部队、大型国企、金融单位单身青年。男生为1987年（含）以后出生，女生为1990年（含）以后出生。

报名方式：打开甬派App，在底部“服务”板块进入“甬派交友”，在活动专区报名。

活动时间：2月24日15:00至17:00。

活动地点：江北慈城。（张璐）